
COMUNE DI RIVA DEL GARDA

VERBALE DI DELIBERAZIONE    N. 123
DEL CONSIGLIO COMUNALE

MODIFICHE  AL  REGOLAMENTO  ORGANICO  DEL  PERSONALE 
DIPENDENTE ED, IN PARTICOLARE, ALL’ALLEGATO A).

L’anno duemilaventitré  addì ventitré del mese di febbraio (23.02.2023), alle ore 18.35  nella 
Sala Civica della Rocca, a seguito di regolare convocazione recapitata a termini di legge, si è 
riunito il Consiglio comunale, in seduta pubblica.

Risultano presenti i Consiglieri comunali:
SANTI CRISTINA – Sindaco
BETTA SILVIA – Consigliere-Vice Sindaco
CAPRONI MARIO
CHIOCCHIA SIMONE
CHIZZOLA TIZIANO
FONTANELLA SIMONE
FRUNER LINO
GATTI FRANCO
GATTI LUCIA – Vice Presidente del Consiglio Comunale
GRAZIOLI LUCA – Consigliere-Assessore
MALFER MAURO – Consigliere-Assessore
MAMONE SALVATORE – Presidente del Consiglio Comunale
MATTEOTTI PIETRO – Consigliere-Assessore
POZZER LORENZO – Consigliere-Assessore
PRATI LORENZO
SANTONI NICOLA
SERAFINI MIRELLA
ZANONI ALESSIO

Risultano assenti i Consiglieri comunali:
BERTOLDI GABRIELE
GIULIANI GIUSEPPE
MOSANER ADALBERTO
SALIZZONI SILVIO

e pertanto complessivamente presenti n. 18, componenti del Consiglio.

Assiste il Segretario Generale Reggente – dott.ssa Anna Cattoi.

Il  signor  Salvatore  Mamone,  nella  sua  qualità  di  Presidente  del  Consiglio  Comunale, 
riconosciuto legale  il  numero degli  intervenuti, assume la presidenza ed invita  il  Consiglio 
Comunale alla trattazione dell’oggetto suindicato, posto al n. 3 suppl. 1 dell’ordine del giorno.  
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^^^ Entrano i Consiglieri Bertoldi, Mosaner e Giuliani. Esce l’Assessore Grazioli: il numero  
dei consiglieri sale a 20. ^^^ 

Relazione.

Il  vigente  Regolamento  organico  del  personale  dipendente,  approvato  con  deliberazione 
consiliare n. 262 di data 24.03.2015, è stato più volte aggiornato nel testo e negli allegati e, da 
ultimo, modificato con deliberazione consiliare n. 229 di data 30.04.2020.

Riscontrato  che,  ormai  da  tempo,  risulta  particolarmente  difficoltoso  reperire  persone 
disponibili ad accettare un'assunzione di lavoro con contratto a tempo determinato, posto che 
tale contratto per varie ragioni non risulta più appetibile come in passato, si ritiene opportuno 
procedere  alla  modifica  del  Regolamento  organico  in  oggetto  prevedendo  all’art.  48 
“Assunzioni  a  tempo  determinato”  la  possibilità  di  procedere  ad  assunzioni  a  tempo 
determinato attingendo da graduatorie di selezione o concorso vigenti presso società in house 
del Comune di Riva del Garda, nel testo allegato 1) al presente provvedimento,  quale parte 
integrante e sostanziale dello stesso. 

Si precisa che tale modalità di assunzione è del tutto residuale rispetto a tutte le altre modalità 
previste dall'art.  48, lett.  d, e quindi sarà usata in ultima istanza solo nel caso in cui risulti 
infruttuosa l'applicazione di tutte le altre modalità di assunzione previste dalle lettere da d1 a d3 
della suddetta norma.

Inoltre,  per  esigenze  di  riorganizzazione  della  struttura  comunale  di  recente  intervenute,  di 
seguito si sintetizzano le principali modifiche che con il presente provvedimento si intendono 
apportare  al  Regolamento  organico  in  oggetto,  in  particolare  con  riferimento  alla  Tabella 
allegato A) “Dotazione organica del personale distinto per categorie”:
• l’istituzione di un nuovo posto di Funzionario tecnico categoria D livello base da assegnare 
all’Area Gestione del Territorio: in merito si evidenzia che dal 1° gennaio 2021 presta servizio 
in posizione di comando parziale (18 ore settimanali) ed extra organico un Funzionario tecnico 
presso l’Area Gestione del Territorio con funzioni di Responsabile. Tale comando è in scadenza 
al  31  marzo  2023  e  pertanto  data  l’esperienza  fin  qui  maturata  e  le  numerose  attività  di 
programmazione urbanistica  che l’amministrazione  intende seguire,  si  ritiene  indispensabile 
dotare la struttura, in via definitiva, di una figura a tempo pieno che possa svolgere pienamente  
le  necessarie  funzioni  di  Responsabile  dell’intera  Area.  L’istituzione  di  tale  posto  va  ad 
incrementare complessivamente, quindi, di un’unità la Tabella A attualmente in vigore.
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• L’istituzione di due posti di Assistente amministrativo/contabile categoria C livello base, in 
luogo di due posti di categoria B non coperti ormai da diversi anni, uno presso l’Area della 
Segreteria Generale e Organizzativa e l’altro presso l’Area Servizi alla Persona e alla Comunità 
–  Unità  Operativa  Attività  Culturali,  Biblioteca,  Archivio  Storico  e  rapporti  con 
l’Associazionismo (culturale, sportivo e turistico). C’è la necessità infatti di dotare le due Aree 
in via definitiva di due figure a cui assegnare mansioni di concetto e da svolgere con una certa 
autonomia, senza che ciò peraltro comporti un aumento della spesa corrente rispetto alla spesa 
sostenuta nel corrente anno, per assegnazione di tipo temporaneo; tali  posti potranno essere 
coperti a breve, l’uno con assegnazione in via definitiva di personale a tempo indeterminato già 
in servizio e l’altro con scorrimento di graduatoria vigente di pubblico concorso.

Alla  luce  delle  modifiche  sopra  descritte,  con  il  presente  provvedimento  si  procede  alla 
modifica del Regolamento Organico del personale dipendente nonché della Tabella allegato A) 
“Dotazione organica del personale distinto per categorie”, nel testo allegato alla presente quale 
parte integrante e sostanziale.

Tutto ciò premesso,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita  e  fatta  propria  la  relazione  del  Sindaco  Cristina  Santi,  anche  ai  fini  della 
motivazione del presente atto.

Vista la modifica al vigente Regolamento organico del personale dipendente, consistente 
nella  previsione  della  nuova  lettera  d)4  al  comma  2  dell’art.  48  relativo  alle  modalità  di 
assunzione  di  personale  a  tempo  determinato,  come  riportato  nell'allegato  1)  ove  viene 
evidenziata la suddetta modifica introdotta nel Regolamento organico del personale dipendente.

Visto il nuovo “Regolamento organico del personale dipendente”, composto da n. 125 
articoli e da due allegati denominati “Tabella allegato A) - Dotazione organica del personale 
distinto  per  categorie”  e  “Tabella  allegato  B)  -  Requisiti  per  l'accesso  alle  singole  figure 
professionali”.

Preso  atto  che  della  proposta  di  modifica  al  Regolamento  Organico  è  stata  data 
informativa alle Organizzazioni sindacali, ai sensi dell’art. 9 del vigente CCPL 01.10.2018 e i 
contenuti delle modifiche al Regolamento organico del personale dipendente sono stati illustrati 
alle Organizzazioni sindacali nella riunione del giorno  10 novembre 2022 e del 13 dicembre 
2022.

Dato atto altresì che il citato Regolamento è stato sottoposto al parere della Commissione 
Statuto e Regolamenti  comunali nella seduta di data 13 febbraio 2023, la quale ha disposto 
l'invio al Consiglio Comunale per la relativa approvazione.

Visti  i  pareri  favorevoli  resi  in  ordine  alla  regolarità  tecnico-amministrativa  dal 
Responsabile del Servizio interessato e alla regolarità contabile dal Responsabile del Servizio 
Finanziario,  ai  sensi  dell’art.  185  del  Codice  degli  Enti  Locali  della  Regione  Autonoma 
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Trentino – Alto Adige approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2 e ss.mm..

Visto l’art. 6, comma 5, del Codice degli Enti Locali approvato con L.R. 3 maggio 2018, 
n. 2.

Visto l’art. 49 del Codice degli Enti Locali approvato con L.R. 3 maggio 2018, n. 2.

Sentiti  gli  interventi  dei  Consiglieri  comunali,  come da verbale  di  seduta,  dove sono 
riportate anche le dichiarazioni di voto.

Su invito del Sindaco.

^^^  Durante  la  discussione  esce  il  Consigliere  Mosaner  ed  entra  l’Assessore  Grazioli:  il  
numero dei presenti rimane 20.^^^

A seguito  di  votazione palesemente  espressa per  alzata  di  mano,  ed il  cui  esito  è 
proclamato  dal  Presidente con l’assistenza degli  scrutatori,  e che ha conseguito  il  seguente 
risultato:

-  Consiglieri/e presenti ai fini del numero legale : n. 20
-  Consiglieri/e astenuti                                         : n.  4 (Bertoldi, Chizzola, Gatti Lucia, Zanoni) 
-  Consiglieri/e presenti ai fini della votazione     : n. 16

-   voti favorevoli n. 15 (Sindaco, Betta, Chiocchia, Fontanella, Fruner, Gatti Franco, Giuliani, 
Grazioli, Malfer, Mamone, Matteotti, Pozzer, Prati, Santoni, Serafini)

            contrari     n.   1 (Caproni)

DELIBERA

1.  di  approvare,  per  le  motivazioni  meglio  espresse  in  premessa,  le  modifiche  al  vigente 
Regolamento  Organico  del  personale  dipendente,  consistente  nella  previsione  all’art.  48 
della  nuova  modalità  di  procedere  ad  assunzioni  di  personale  a  tempo  determinato, 
attingendo  da  graduatorie  di  selezione  o  concorso  vigenti  presso  società  in  house  del 
Comune di Riva del Garda, come riportato nell'allegato 1), ove viene evidenziata la suddetta 
nuova modalità al comma 2, lettera d4 introdotta nel Regolamento organico del personale 
dipendente, costituente parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

2. di approvare, per quanto meglio esposto in premessa, le modifiche al vigente Regolamento 
Organico del personale dipendente relative  alla “Tabella allegato A) - Dotazione organica 
del  personale  distinto  per  categorie”,  allegato  2)  alla  presente  deliberazione  quale  parte 
integrante e sostanziale;

3.  di  dare  atto  che,  conseguentemente  alla  modifica  di  cui  al  punto  1)  e  al  punto  2),  il  
Regolamento  Organico  del  personale  dipendente,  composto  da  n.  125 articoli  e  da  due 
allegati  denominati  “Tabella  allegato A) – Dotazione organica del personale distinto  per 
categorie” e “Tabella allegato B) – Requisiti per l’accesso alle singole figure professionali”, 
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corrisponde al testo coordinato allegato 2) al presente provvedimento, quale parte integrante 
e sostanziale; 

4. di dare atto che ai sensi dell’art. 6, comma 5, del  Codice degli Enti Locali approvato con 
L.R. 3 maggio 2018, n. 2, le modifiche ed integrazioni ai regolamenti entrano in vigore a 
decorrere dalla data di esecutività della delibera di approvazione; 

5.  di  abrogare,  con decorrenza  dall'entrata  in  vigore  del  nuovo regolamento,  il  precedente 
“Regolamento organico del personale dipendente” da ultimo approvato con deliberazione 
consiliare n. 229 di data 30.04.2020;

6. di  dare evidenza, in applicazione dell’art.  4, comma 4, della L.P. 23/1992 e ss.mm.,  che 
avverso la presente deliberazione è ammessa opposizione alla Giunta Municipale, durante il 
periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino ex art.183, comma 5  del Codice degli 
Enti Locali della Regione Autonoma Trentino – Alto Adige approvato con L.R. 03.05.2018 
n. 2. e ss.mm., nonché ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni 
ex art. 8 del D.P.R. 24.11.1971 n. 1199 e giurisdizionale avanti al T.R.G.A. di Trento entro 
60 giorni ex artt. 13 e 29 del D. Lgs. 02.07.2010 n. 104, da parte di chi abbia un interesse 
concreto ed attuale.

^^^^^

Accertata  inoltre  l’opportunità  di  dichiarare  immediatamente  esecutivo  il  presente 
provvedimento,   al  fine di consentire in tempi brevi all'adozione degli  atti  conseguenti  alle 
modifiche approvate con il presente provvedimento, il Presidente invita il Consiglio comunale a 
votare in merito.

IL CONSIGLIO COMUNALE

A seguito  di  votazione palesemente  espressa per  alzata  di  mano,  ed il  cui  esito  è 
proclamato  dal  Presidente con l’assistenza degli  scrutatori,  e che ha conseguito  il  seguente 
risultato:

-  Consiglieri/e presenti ai fini del numero legale : n. 20
-  Consiglieri/e astenuti                                         : n.  4 (Bertoldi, Chizzola, Gatti Lucia, Zanoni) 
-  Consiglieri/e presenti ai fini della votazione     : n. 16

-   voti favorevoli n. 15 (Sindaco, Betta, Chiocchia, Fontanella, Fruner, Gatti Franco, Giuliani, 
Grazioli, Malfer, Mamone, Matteotti, Pozzer, Prati, Santoni, Serafini)

            contrari     n.   1 (Caproni)

d e l i b e r a

di  dichiarare  la  presente  deliberazione,  per  l’urgenza,  immediatamente  eseguibile  ai  sensi 
dell’art.  183 del  Codice degli  Enti  Locali  della  Regione Autonoma Trentino – Alto Adige 
approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2 e ss.mm..
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Allegati parte integrante:
• Allegato 1) Art. 48
• Allegato 2) Regolamento organico del personale dipendente 

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE REGGENTE
Salvatore Mamone Anna Cattoi
 

Alla presente è unito:
• parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
• parere in ordine alla regolarità contabile;
• iter pubblicazione e esecutività.
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